

两省四地现场直播同步招聘

"春风行动" 突显市中温度

□记者 申红 张鹏程 报道

本报济南讯 3月10日上午,2018济南市中 区"春风行动"暨两省四地"精准扶贫"专场 招聘会在七贤广场拉开序幕。本次招聘会的主 题是"促进转移就业,支持返乡创业,助力增 收脱贫",济南市中会场183家企业现场签订 诚信用工承诺书, 为现场6000余名求职者提供 7000余个岗位信息,2065人当场达成初步就业

与以往不同,这次活动有了新元素——济 南市中区、济南商河县、临沂费县、湘西龙山 县两省四地同开,将数字化立体就业云平台网 上求职招聘功能与网络直播和新闻媒体有机结 合,运用现代化技术实现跨区域网络同步招

聘。这种以"精准扶贫"为主题,线上线下, 互动联合招聘的形式,开全国"春风行动"招 聘会之先河。

本次活动由市中区人社局、市中区就业办 会同市中区扶贫开发领导小组办公室、市中区 总工会、市中区妇联联合举办, 北京今日头条 科技有限公司、世纪金榜、山东大厦、济南阳 光一佰房地产开发有限公司等多家知名企业参 加, 现场提供营销总监、软件开发工程师、架 构师、编审等多种就业岗位。

济南市劳动就业办公室副主任丁麟宏表 示, 开展春风行动, 是认真贯彻落实党的十九 大精神的具体体现,是围绕就业是最大的民生 这条主线,促进以农村转移就业人员,建档立

卡农村贫困人口、黄河滩区拆建人员、拆违拆 临需就业人员, 失地农民和进城务工等群体创 业就业的具体举措。

"由于市中对口扶贫地区有济南商河县、 临沂费县、湘西龙山县,这次招聘会,把这些 地区纳入进来,以设立招聘分会场的形式,同 一主题、同一目的、同一时间, 同开一场招聘 会,运用现代化技术实现两省四地跨区域网络 同步招聘,促进两省四地之间的劳务合作和供 需对接。市中也是作为岗位输出方,通过这一 形式,推介企业,招收人才为企业发展奠定人 "济南市中区就业办副主任韩慧介 力基础。

记者在现场看到,活动现场搭建了LED展

示屏,通过云端导播台,实时网络直播各地招 聘现场活动情况,会场设置了咨询站点,安排 专人为现场建档立卡贫困人员、拆违拆临涉及 人员、失地农民等各类有就业创业意愿的劳动 者,提供就业创业政策解读、就业创业能力测 评、职业指导、岗位推荐等公共就业服务,为 企业搭建更为广阔的用人选择平台, 为求职者 提供更多的就业机会。同时, 市中会场精心挑 选5家用工企业上台展示企业风采文化,并与 现场求职者面对面、零距离同台交流、互动, 增强供需匹配度,提高招聘成功率。

据了解,济南市中区将举办11场春风行动 招聘会,一直持续到3月31日。

"现代牧场项目"和"阿胶小镇文旅产业项目"

平阴县开年迎来两"大单

□记者 晁明春 报道

本报平阴讯 新年伊始,平阴县招商引资 结下丰硕成果——3月9日,平阴县分别举行 "现代牧场项目"和"阿胶小镇文旅产业项目 框架合作协议"签约仪式,为全县乡村振兴和 县域经济提升注入了新的活力。

据介绍, 伊利集团优然牧业现代牧场项目 预计总投资约4.3亿元, 计划建设存栏10000头 规模的现代化奶牛养殖示范牧场。项目设计配 套了国际最先进全自动挤奶设备、多功能奶牛 饲养牛舍设施、全天候奶牛饲喂TMR配料系统 以及完善的液肥沼气发酵处理环保系统,整体 项目的硬件配置达到了国际先进水平。未来将

全部引进澳大利亚、新西兰进口优质荷斯坦奶 牛,从而在奶牛单产、原奶品质上得到质的提 升。项目计划于2018年6月底开工建设,于2019 年6月具备运营条件,年均原奶产量约10万

"该项目是伊利集团平阴液态奶工厂二期 扩产后配套的重要原料奶生产基地, 也是未来 伊利集团在平阴地区打造乳业全产业链发展模 式的关键一环。"伊利集团优然牧业总经理张 小东表示, 自伊利集团2005年在平阴投资以 来,已近13个年头,此次优然牧业投建的大型 牧场项目必将进一步促进平阴县奶牛养殖业、 饲草料种植业向集约化、规模化、现代化发

展,对延伸产业链条、提升乳品产业化水平、 增加农民收入具有重要意义。

同日, 平阴县政府还与兴业基金旗下珠海 京商百城基础设施投资基金管理有限公司签订 了阿胶小镇建设框架协议,该项目由兴业基金 投资, 由全国美丽乡村建设研究机构清大农建 规划设计院负责整体策划和规划,由世界500 强中国机械工业集团有限公司旗下中联西北院 负责全程咨询设计,项目总投资20亿元。

作为著名的阿胶原产地,1996年荣获"中 国阿胶之乡"称号的东阿镇文化传承独具特 色,不仅有上千年的熬胶历史,古城文化、道 教文化、养生文化同样历史悠久, 先后被评为

全国重点镇、省级文明镇、省级生态镇和山东 省历史文化名镇。目前, 东阿镇已发展阿胶及 阿胶制品企业10余家,阿胶及阿胶制品销售企 业30余家,阿胶产业集群初步形成。

据介绍,阿胶小镇文旅产业项目以东阿古 镇建设为核心,以当地文化为基础,整合平阴 现有的旅游资源,以文旅一体化为目标,促成 产业和文旅相融合,增强阿胶古镇辐射力、影 响力。项目建成后,将由国内顶级古镇运营商 伟光汇通进行运营。据了解, 伟光汇通已经成 功运营了彝人古镇、滦州古城、田州古城、石 羊古镇、定远古城、零陵古城和管仲老街项

长清"草台班子"演的小戏为何火了

□ 本报记者 晁明春 本报通讯员 马光仁 李志

不管从哪个角度看,长清区归德街道文化 艺术社的卢城民间艺术团都是一个挂不上号的 "草台班子"。但春节期间,就是这个"草台 班子"由65岁的老农民李兴田自编自导自演的 豫剧小戏——《如此孝顺》,却在长清区当地

眼下,这台戏正在农村巡回演出,每到一 处都吸引大批观众赢来啧啧称赞;并且由摄影 爱好者赵福平录制成微电影上传"天下归德" 微信公众号和"今日头条",很快点击量就飙 升到6万多。这不,正月十五元宵节,在归德 街道沙河辛村文化广场上人山人海, 观众达到 2000多人,台上演员入戏正深,台下2000多名 观众看得津津有味。

剧情并不复杂, 围绕婆婆、儿媳、孙媳三 开展。儿媳是个不孝顺的人,她把婆婆撵到 一个小院子里,吃饭时送点剩饭剩菜,婆婆嫌 凉, 儿媳就把饭倒在地上。孙媳在结婚前, 听 说家中有一个80多岁的奶奶,可是婚后三天一 直没见着,一天在家外散步时,听到一个院子 里有"嘤嘤"的哭声, 打开院门, 见是一位老 人,一盘问,原来这就是自己的奶奶。当儿媳 赶来时, 孙媳就对自己的婆婆进行了批评教 育, 孝敬老人是中华民族传统美德, 人人都会 老, 当今新社会要让老人幸福安度晚年。最后,

川媳、孙媳俩高高兴兴地把老婆婆搀扶回家。

群众看后,都直叫好,许多老年观众看后 都流下泪水。剧中婆婆由65岁的李兴田男扮女 装扮演, 儿媳妇由60岁的曹为英扮演, 孙媳由 40岁的张九芳扮演,三人入戏入痴,形象逼真, 剧情有农村生活气息,具有现实教育意义。

归德街道文化艺术社是2015年10月成立 的,是由归德街道各村居爱好书法、文学、文 艺的农村艺术人才组成的,成员现在已达到180 人,分为书画、文学创作、曲艺三个组。曲艺组下 设卢城民间艺术团、五龙潭艺术团、黄河怡悦坛 艺术团三个团。三个艺术团每周一次演练,经 常到各村进行巡演, 归德街道这些面朝黄土, 两脚泥土的"文化艺人"活跃和繁荣了农村文 化生活, 他们也充实了自己的精神文化生活。

"就拿文化艺术社卢城民间艺术团来说, 36位老年文艺爱好者大都是一些当爷爷、奶奶 的人了,都是民间吹拉弹唱的爱好者。"社长 李好廷说, 曲艺组配备了锣鼓、一胡, 板胡、电子琴、坠琴、唢呐、笙、功放机、演 出服等一应俱全,每个周六下午是大家的排练 节目时间,每逢集日是活动日,吹拉弹唱,引 来不少上街赶集的农民驻足观看。

为了寓教于乐, 卢城民间艺术团不但排练 了传统小戏《钜大缸》, 折子戏豫剧《抬花 轿》、吕剧《李二嫂改嫁》、豫剧《花木 兰》,还把身边的好人好事编成群众喜闻乐见 的逗笑节目。他们先后自编了《逛长清》《相 亲》,深受群众喜爱。

"为什么这些小戏在长清区春节后的文化 汇演中,在归德街道各村的巡回演出中,演得 这么火, 就是剧情反映了农村现实现象, 切中 了时弊,再现了农村青年人的追求。"归德街 道文化站站长马元花说。

扛起锄头种地,放下锄头能唱戏。归德街 道"草台班子文化达人"说的是自己的事,演 的是自己的戏,根植于学习生活。丰富多彩的 农村文化活动成为他们展示自我、实现梦想的 舞台, 归德街道"泥腿子乡贤"的不断涌现, 也成为农村文化的一道亮丽风景线。



□田可新 王文 报道

3月5日上午,山 师附小举行"改革开 於40年·家国情估附 小人"活动。在《改 革开放40年·四代学 子诉情怀》节目中, 山师附小70、80、 90、00四代学子代表 走上舞台, 回忆校园 往事, 讲述今朝变 化, 共同见证时代的

出台"20条"新政 重点实施"123"工程

章丘:发力产业转型 培育发展新动能

通讯员 袁致甲 孟凡庚 报道 本报济南讯 "紧紧抓住实体经济这个经 济发展的主引擎,出台'加快实体经济发展20 条', 瞄准本土企业实施'123'工程, 打好 产业转型组合拳,勇做动能转换排头兵。 是记者从章丘区3月10日召开的全区产业提升 暨加快实体经济发展动员大会上了解到的。

借着全省新旧动能转换的东风, 章丘打出 改造提升传统动能的优势牌和特色牌: 以重汽 为龙头,建设汽车装备配套产业园;加快新升 实业、华凌电缆、华民钢球等骨干企业提档升

级。传统产业强身健体的同时,全面清理低效 产能, 在去年取缔1549家"散乱污"企业、52 支石灰窑、84家砖瓦窑、28家不达标化工企业 基础上, 今年再向赭山、桃花山等老旧企业片 区、小散乱污企业清出400万平方米,着力发 展循环经济和环保产业,让"绿色"成为实体 经济发展的主色调。

同时,章丘还积极抢占战略性新兴产业新 高地,把握实体经济发展的"主动权",圣泉 石墨烯、昊月树脂等新材料项目扩产增效,科 兴生物、博科生物等生物医药产业加速发展, 一批高新产业的衍生,将助推章丘新兴产业集

为了扶持企业更好发展,章丘出台了"加 快实体经济发展20条",由区财政拿出不少于 2亿元的资金,用于企业研发机构、科创平台 建设、引进吸纳科技成果、企业上市扶持补助 等诸多领域,形成政策叠加效应。如此大规模 扶持"福利", 必将激发更多的实体经济向创 新、向科研寻求生产力。

实体经济发展, "舞台"是基础, "筑巢 引凤"给了章丘未来经济再腾飞的底气。3月3 日,济东智造新城破土动工,济南高层次人才 创新创业基地、中小企业转型发展示范园、生

物医药孵化园、刁镇新材料产业园等多个园区 也在加快建设。项目落地有空间,企业发展有 根基,21个平台载体逐渐成为新旧动能转换、 实体经济发展的主战场。

企业是市场的主体、产业的支撑。章丘还 提出瞄信本土企业重点实施"123"工程,即 引导重汽、圣泉、伊莱特重工等10大龙头企 业, 开拓占领国内国际两个市场; 筛选20家企 业,着力打造成市场竞争力强的"隐形冠 军";推动百脉泉酒业、泰星化工等30家高成 长性企业上市。

农行济南分行扎实开展3·15金融消费者权益日活动

农行济南分行高度重视金融消 费者权益保护工作,自今年3月5日 开始,按照上级行和监管部门的要 求,在全辖组织开展了多种形式的

"金融消费者权益日"活动,加强 对金融消费者责任意识的教育. 向社会公众重点普及金融广告知 识,提高金融消费者识别非法金 融广告的能力,增强其风险责任 意识和诚信意识, 引导金融消费 者通过合法程序解决金融消费纠

据了解,此次活动以"权利·责 任·风险"为活动主题和活动口号, 重点开展"金融消费者权益保护" 专题互动活动、"防风险、知权 利、保权益"金融消费者权益知识 宣传活动和"学制度、优服务、防 风险"提高员工金融消费者权益保 护能力活动等三项活动。

该行提早安排,精心部署,成 立了2018年"金融消费者权益日"活

动领导小组,负责本次活动的领 导、组织、协调工作,制订活动方 案、明确职责和分工, 召开专题会 议传达上级行及监管部门的活动通 知,提出具体要求,确保宣传活动

创新宣传方式, 注重宣传效 果。依托营业网点宣传主阵地,将 活动口号和《"金融消费者权益 日"宣传手册》内容在辖内网点 LED屏、电子屏、微信中进行传

播; 开辟专区播放宣传片、张贴宣 传海报、摆放宣传折页;设置了消 费者权益保护咨询岗,接诉接访、 提供现场咨询; 利用报刊、网站 等传统媒体,加强公众金融知识 宣传教育, 切实保护金融消费者 合法权益,履行国有大行的社会

加强与消费者互动。辖属各支 行根据活动方案,结合本行实际情 况,邀约消费者,开展座谈会、恳

谈会、金融知识沙龙等多种形式的 活动,介绍该行金融消费者权益保 护方面的有益做法, 讲解金融消费 者权益保护法规及人民银行《"金 融消费者权益日"宣传手册 (2018)》;邀请消费者代表发言,听 取消费者改进金融服务、提升金融 产品业务质量等方面的意见和建 议,与消费者进行互动,及时回应 消费者提出的金融诉求。

(陈东林 邓克非)

黄河入海口生态葬 将于4月27日举办

□记者 晁明春 通讯员 吴俊旭 报道 本报济南讯 记者近日从济南市民政局获 悉,济南市莲花山殡仪馆定于今年4月27日,举 办济南市首届黄河入海口生态葬活动。

活动具体安排是: 4月27日下午在黄河济南 段举行共祭仪式后起灵赴东营,28日上午在东营 市孤东海岸码头登船前往指定海域进行海葬仪 式,既而正式启动常态化黄河入海口生态葬及其 他个性化生态葬服务。

节地生态安葬,就是以节约资源、保护环境 为价值导向,鼓励和引导人们采用树葬、海葬、 深埋、格位存放等不占或少占土地、少耗资源、 少使用不可降解材料的方式安葬骨灰或遗体, 使 安葬活动更好地促进人与自然和谐发展。而济南 人又具有浓厚的"黄河情结",济南城市发展建 设规划正式提出济南已步入"黄河时代"。黄河 入海口生态葬的开展符合济南市民实际情况,方 便济南市民通过黄河祭扫亲人、寄托哀思,有利 于促进移风易俗,倡树文明新风,促进生命教育, 也是广大市民建设全国文明城市的具体行动。

据了解,首届活动将组织30户约100名家属 赴东营。家属为逝者举行灵骨撒海生态葬需缴纳 相关服务费用2000元;随行赴东营家属每位缴纳 500元的车船、食宿费;家属自行参加活动,每 位缴纳150元登船费。

首届活动后,根据报名户数,济南市莲花山

殡仪馆在4月-10月份常态化组织黄河入海口生态 葬。活动收费由莲花山殡仪馆统一代收,开具收 款收据,活动期间由东营海河殡仪服务有限公司 为家属开具正式服务发票。生态葬证书由济南市 莲花山殡仪馆统一印制并在灵骨撒海后统一进行 发放。莲花山殡仪馆将在4月20日前,统一组织 骨灰换装工作。

济南市莲花山殡仪馆作为济南市海葬定点服 务单位,将在馆内祭扫广场设立祭奠标志物,并 在黄河沿岸济南段设立相关标志物。

今后,济南市莲花山殡仪馆将常态化接受黄 河入海口生态葬报名,并在每年4月-10月分批次 组织赴东营海葬, 另外也会相继推出一系列的个 性化海葬服务和祭奠服务,满足群众的多层次服 务要求。咨询报名电话: 88891593。

历城成立户外维权岗 提供女性公益法律援助

□记者 张鹏程 报道

本报济南讯 3月8日上午, 历城区妇联联合 济南市法律援助中心、历城区司法局、历城区洪 家楼街道办事处、山东新亮律师事务所在洪楼广 场举行了"女性公益及法律援助户外维权岗"启 动仪式。

据了解, "女性公益及法律援助户外维权 岗"是由济南市法律援助中心、历城区妇联、历 城区司法局主办, 由历城区洪家楼街道办事处、 山东新亮律师事务所承办的全市首个女性公益维 权户外维权岗,这是历城区妇联、历城区司法局 贯彻落实党的十九大精神,发挥专业机构作用, 为妇女儿童提供公益维权服务的一次积极探索, 是为全区广大家庭和妇女儿童办的一件实事和好 事,对于维护妇女儿童合法权益,促进家庭和 睦、社会稳定意义重大。

据悉, 启动仪式后, 每个周六上午, 山东新 亮律师事务所都会固定在洪楼广场开展女性公益 法律咨询以及法律援助活动, 为全区广大妇女儿 **音提供更便捷、更高效、更实用的公益维权服** 务。通过"女性公益及法律援助户外维权岗"的 设立,将进一步拓宽妇联组织和司法部门服务妇 女维权、服务社会维稳服务的渠道, 为构建和谐 历城建设发挥更大作用。

此外,活动现场还举行了非常受欢迎的"有 奖普法问答",现场的女性朋友均踊跃参加,既 学习了法律知识还有机会获得奖品, 气氛非常热 烈,取得了很好的普法效果。

讲好平阴故事 推介文化名人

王永静书法艺术展 亮相济南市美术馆

□记 者 晁明春 通讯员 苏后生 报道

本报济南讯 墨带新春梅花色,笔含玫城山 水情。 3月9日, "讲好平阴故事、推介文化名 人——王永静书法艺术展"在济南市美术馆开

王永静,中国书法家协会会员、中国教育学 会专业委员会理事、中国硬笔书法协会楷书专业 委员会委员、全国第三届硬笔书法大赛评委、 "软硬兼施"双优百家。近年来,王永静先生的 书法创作在全国书画展上捷报频传,成果颇丰。

本次艺术展由济南市美术馆及平阴县委宣传 部、县文联、县文化广电新闻出版局联合主办, 展期二十天,展出王永静精心创作的五十余幅作 品,整体上凸显了其个人风格和基调,展现出其 深厚的书法功力和典雅秀逸的艺术魅力。

济南市消费维权 知识竞赛决赛举行

□记 者 田可新 实习生 田汝晔 报道

本报济南讯 为助力济南市"四个中心建 设",共同营造安全放心消费环境,3月12日上 午,济南市工商局、市消协联合举办的济南市消 费维权知识竞赛决赛举行。

此次竞赛于2018年1月至3月在全市范围内开 展,此次竞赛决赛共有十二个区县消协代表队参 加,通过必答题、抢答题、风险题三轮的角逐, 决出一等奖两名、二等奖四名、三等奖六名。